Tisková zpráva

V rámci vzpomínky na největší masovou vraždu našich občanů podporuje ministr kultury Lubomír Zaorálek vznik Památníku ticha na nádraží Bubny

Vzpomínka na BIIb je spojená s putováním po trase válečných transportů za plánované účasti ministra kultury ČR, ministra zahraničních věcí ČR, velvyslanců Izraele, Německa a Norska,
 předsedy Židovské obce Praha a ředitele Památníku ticha
v neděli 8. března od 17 hodin na nádraží Bubny a od 18.30 ve Veletržním paláci v Praze
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Tradiční vzpomínková akce nazvaná Vzpomínka na BIIb věnovaná smutnému datu naší válečné historie - největší jednorázové masové vraždě v historii Československa, začne v neděli 8. března v 17 hodin v odjezdové hale pražského nádraží Bubny. Vyvrcholí v 18.30 hodin slavnostním koncertem ostravského souboru International Ensemble ve Velké dvoraně Veletržního paláce, kam se přesune symbolickým pochodem po trase válečných transportů lemované „oživlými“ vzpomínkami. 
Setkání organizované zástupci Památníku ticha se koná u příležitosti vyhlazení tzv. Terezínského rodinného tábora v Osvětimi v noci z 8. na 9. března 1944, při které přišlo o život téměř 4000 žen, mužů i dětí a zároveň připomene výročí 75 let od konce druhé světové války. Svou účast ohlásili ministr kultury Lubomír Zaorálek, ministr zahraničních věcí Tomáš Petříček, německý velvyslanec v ČR Christoph Israng , izraelský velvyslanec v ČR Daniel Meron, předseda Židovské obce v Praze František Bányai a chybět nebude ani iniciátor akce a ředitel Památníku tichu Pavel Štingl.
Největší hromadná vražda v historii Československa byla koncem falešné naděje, kterou dostali obyvatelé tzv. Terezínského rodinného tábora v Osvětimi – Birkenau označovaného jako BIIb. Podle vzpomínek spisovatele a překladatele židovského původu Pavla Stránského z knihy Poslové obětí tuto sekci koncentračního tábora nacisté založili jako zástěrku za účelem manipulace s veřejným míněním. Měl posloužit jako alibi, když se objevily zprávy o organizovaných masových vraždách v Osvětimi. V září roku 1943  dopravili nacisté do tohoto tábora dva transporty z Terezína, v prosinci téhož roku dva další a poté tři v květnu roku 1944. Každý transport měl zůstat v táboře šest měsíců a pak zemřít v plynových komorách. Zaplynované měli nahradit „čerství“ vězni, aby případná komise Mezinárodního červeného kříže zjistila, že jsou vězni v „dobrém“ stavu.  Většina obětí byla deportována do terezínského ghetta právě přes nádraží Bubny. V noci z 8. na 9. března 1944 odvezli nacisté – až na malé výjimky – všechny dosud žijící vězně ze zářijového transportu do plynu. Jednalo se celkem o 3792 bývalých československých občanů, kteří jsou tak dodnes velkým symbolem dvojité zrady vykonavatelů nacistické koncepce konečného řešení židovské otázky. 

Druhá světová válka skončila 8. května 1945, toto jubilejní výročí je letos neopomenutelné, je třeba připomenout, že mnoho lidí teprve po Dni vítězství putovalo po Evropě ještě několik týdnů i měsíců do svých domovů. V tomto jubilejním roce znovu přichází naděje na přeměnu místa paměti nádraží Bubny v plnohodnotnou instituci Památník ticha. „Snaha o proměnu železniční stanice spojené s deportacemi téměř padesáti tisíc obyvatel Prahy židovského původu probíhá více než sedm let. V letošním roce dostal projekt nazvaný Památník ticha novou perspektivu pro svou realizaci - naději nového veřejného dialogu vzpomínek na velké příběhy na význačném místě paměti města,“ říká organizátor akce Pavel Štingl z Památníku ticha.
„Když přijde zlá doba, lidé čekají, že se jich stát zastane. My jsme to vůči našim židovským spoluobčanům v té době před téměř 80 lety vlastně příliš nedokázali. I proto se nyní jako stát ujímáme bývalého nádraží Bubny a chceme, aby v jeho prostorách vznikl důstojný a moderní památník, který bude připomínat nejen židovské oběti deportací do koncentračních a vyhlazovacích táborů, ale nabídne i kvalitní expozice připomínající komplikovanou historii 20. století. Je skvělé, že autor projektu Pavel Štingl s touto myšlenkou před lety přišel a vytrval až do dnešního dne. Věřím, že se nám společně podaří vytvořit moderní paměťovou instituci na vysoké úrovni, kterou mají podobné památníky například v zemích západní Evropy,“ dodává ministr kultury Lubomír Zaorálek.
A ministr zahraničních věcí Tomáš Petříček říká: „V den svého jmenování do funkce jsem zamířil na akci Bubnování pro Bubny připomínající okamžik, kdy začaly organizované deportace židovského obyvatelstva z Prahy v roce 1941. Považuji za důležité na to opakovaně vzpomínat, já tak činím v Bubnech každoročně. Jsem rád, že se nám podařilo významně posunout myšlenku vzniku Památníku ticha a podpořit snahu o efektivní spravování všech institucí věnujících se této problematice. Je to od nás i velký vzkaz do zahraničí, protože pokud budeme neustále připomínat, jak podobné zlo dopadlo v minulosti, budeme se s ním umět vypořádat v přítomnosti.“
Prostory nádraží Bubny rozezní druhou březnovou neděli od 17 hodin kompozice Ervína Schulhoffa, Maurice Ravela a Jaroslava Ježka v podání houslistky Silvie Hessové a harfenistky Pavly Vondráčkové Jahodové, sborovým zpěvem hudebníky doprovodí studenti Gymnázia Přírodní škola. Výběr skladeb není náhodný – právě vzpomínky na melodie Masarykovy republiky provázely účastníky transportů na jejich poslední pouti Prahou při cestě do neznáma. Prostory Velké dvorany Veletržního paláce se otevřou v 18 hodin, pro veřejnost zde bude k vidění výstava Druhý život Vendulky V. představující fotografie Jana Lukase a texty Ondřeje Kundry. Na koncertě ve Veletržním paláci následně zazní skladby autorů Roberta Dauberta, Egona Ledeče, Ericha Adlera, Ernesta Blocha a mnoha dalších skladatelů, kteří tvořili Hudbu na hranici života. Na housle zde zahraje Daniela Grygarová, na klavír Amaliya Abdurashidová a zpívat bude Adam Grygar. Celou akci bude moderovat Lucie Vopálenská.
„O možnosti realizace památníku se bude opět jednat v nejvyšších politických patrech. Rádi bychom při vzpomínce na 8. březen 1944 sdělili, že minulost je součástí přítomnosti, že je součástí naší identity, našich vzpomínek i obav. Vysoká míra tolerance antisemitismu v Evropě je tolerancí rakoviny, která stejně jako před 80 lety může náhle a nekontrolovatelně vybujet do obřích rozměrů,” říká předseda Židovské obce v Praze František Bányai.
Vzpomínku na BIIb organizuje Památník ticha ve spolupráci s Institutem terezínských skladatelů, Židovskou obcí Praha, Nadačním fondem obětem holocaustu a Terezínskou iniciativou. Záštitu nad vzpomínkovou akcí převzali ministr kultury Lubomír Zaorálek, ministr zahraničních věcí Tomáš Petříček, starosta Prahy 7 Jan Čižinský a radní pro kulturu hl. m. Prahy Hana Třeštíková.
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